
tnobile. beveda se jim to ni posrečilo in 
se ne bo. Vsaka stvar, vsak tudi naj
manjši stroj rabi pogonskih sil. Ko pa 
zmanjka parnemu stroju pare, se usta
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ne in neustrašene ljudi v boju za zmago 
krščanskih idej. Zavest, da je usoda člo
veštva v božjih rokah in da božja pre 
vidnost vse hudo — tudi preganjanje — 
obrne vedno le v dobro, drži pokoncu 
kristjana in mu daje novega ognja pri 
vsem njegovem delu. 

Zgodovina katoliške Cerkve od prve
ga početka do današnjih dni je drugi 
vir, iz katerega lahko vedno zajamemo 
moči in vstrajnosti v časih, ko se vidi, 
da se je vse zaklelo proti katoliški Cer< 
kvi in proti vsem, ki so ji zvesti. Z og
njem in mečem, z zvermi in z vsemi do
misleki peklenske zlobe se je paganstvo 
skozi tri stoletja borilo proti krščanst
vu. Zaman j ! Zmagoslavno je krščanstvo 
izšlo iz katakomb. Poznejši boji, ko se 
je vse svobodomiselstvo z vso silo za
ganjalo v katoliško Cerkev, nam zopet 
jasno pričajo, da je resnična beseda Kri
stusova: »Glejte, jaz sem z vami vse dni 
do konca sveta.« Vsi, Napoleon, Bis
marek in še nešteti drugi so po neuspeš
nem boju s katoliško Cerkvijo morali z 
JulijanomOdpadnikom priznati: »Gali
lejec, zmagal si.« Kulturni boj v Nem
čiji, ki ga je vodil železni kancler Bis
marek, je združil vse katoličane Nem
čije v skupno fronto, zjeklenil vrste ka
toličanov, zbudil versko zavest ter do
vedel do prepričanja, da je spas katoli
čanov le v močni, enotni organizaciji. 
Rezultat kulturnega boja v Mehiki, Špa
niji, v Litvi je isti. Katoličani so se za
vedli svojega položaja. Povsod še moč
nejša verska zavest! Zgodovina je uči
teljica življenja. Iz nje se učimo tudi mi 
vztrajnosti in zvestobe do krščanskih in 
narodnih načel. Živelo delo po teh na
čelih! 

_V4 . 4 # _ — _ _* . » » _ f l _ _ _ pri človeku: ko zmanjka pogonske sile, 
preneha življenje. Toda človek ne rabi 
pogonskih sil le za telo, ampak tudi v 
pogledu duhovne rasti. 

So včasih trenutki, ko začnejo pešati 
delovne sile, ko se pojavi malodušnost, 
ter se začne človeka polaščati negoto
vost, celo obup. Zlasti ko vidi okrog se

»Ne — materi kaj takega ni treba 
»Toda pisala mi niti enkrat ni, č 

vedela za moj naslov.« 
»Delile, kakor je Ema, ne bo prezj 

Celo z ljubavnimi pismi.« 
»Moje nogavice je trpala — moje n 
Skoraj zaihtel je te besede, nato je 

svečano dejal: 
»No, draga, dobra moja mati; te> 

tudi jaz tebi odkril svojo skrivnost: tud 
bim Emo.« 

»Saj to ni skrivnost,« je rekla ma 
dolgo vem.« 

»Dolgo že?« je vprašal začudeno, j 
pa je pristavil, da mora malo na zrak 
da se skoraj vrne. 

Zunaj se mu je zarezalo nasproti 
mrtvega skednja. Ni se brigal zanj; m 
pade ves svet, samo da mu ostane ta 
iz katere lahko zajame novo življenje. 
Je vihral po vaški cesti gori. — 

Doma v s^bi pa je sedela mati in 
skrb sta Jo davili. 
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vere v Vsemogočnega, ki posameznikom 
in narodom deli pravico, zajema verni 
kristjan moči v težkih urah. Vse prema
lo je v nas trdnega verskega prepriča
nja. Vse je le bolj površno. Naje katoli
čanstvo je prevečkrat samo le zuna
njost. V srcu pa ga ni. Če bi bilo, bi nc 
bilo malodušnosti, ampak mnogo več 
verske odločnosti in samozavesti. Tu bi 
naj zagrabile naše organizacije. Vso de
lo, tudi prosvetno, mora iti bolj na glo
boko. Mora črpati iz mogočnega vrelca 
krščanstva, pa bomo imeli še bolj odloč
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praviti.« Ubogi fant, ki hodiš sedaj 
jprav je ljubeznijo v zimski noči! Še h 

Ni mogoče! In kako je tam go: 
odaj za žanim graščakom? Ta šele r 

Ubogi fant, kaj bo z nami vsei 
igavice!« 
vstal in Načrti. 

Gospod graščak je sedel \ 
laj bom trgovca Jelšnikarja. Za bogati 

jaz lju nikar, je bila ta sobica rm 
opremljena, siromašna celo 

i, »to že Brezdelni ljudje imajo velike 
razkošnimi pisalnimi mizam 


